

一边开庭审案，一边视频直播

省高院首次实现庭审视频公开，年内将每天都有直播

2月26日13点30分，山东省高级人民法院第二十二审判法庭，一起民事纠纷案件正开庭审理。与此同时，在省高院官方网站山东法院网上，这起案件的庭审情况正在视频同步直播，法官的一言一行、庭审的每一个环节都实时呈现了出来。这是省法院首次进行案件庭审直播。我省法院将把庭审直播、录播形成体系化工程，争取省高院每名办案法官今年都有案件庭审直播，实现省高院网站每天都有庭审活动直播。



庭审视频直播截图。

本报记者 马云云 通讯员 郭德民 实习生 崔菲菲 李雨齐

四个视频窗口同时展现庭审现场

审判法庭内，随着审判长敲响法槌，庭审开始，上诉人首先发表上诉意见，随后被上诉人陈述答辩意见。记者了解到，这一案件是双方因追偿权纠纷闹上法庭，一方不满一审判决上诉至省高院。

这起追偿权民事纠纷案件的庭审过程并不复杂，却是省高院首次进行庭审直播的案件。此时，法庭上方的几个摄像头把正在进行的一切都记录了下来。

审判法庭内，随着审判长敲响法槌，庭审开始，上诉人首先发表上诉意见，随后被上诉人陈述答辩意见。记者了解到，这一案件是双方因追偿权纠纷闹上法庭，一方不满一审判决上诉至省高院。

打开山东法院网，点开“庭审直播”页面，网页上出现庭审现场的四个小窗口，分别显示法官、上诉人、被上诉人在庭审时的情况，整个庭审过程看得清清楚楚。

据介绍，我省是最高法院确定的审判流程公开、裁判文书公开、执行信息

公开三大平台建设试点省份。今年，山东法院把深入推进司法公开作为重点工作，制定了《山东省高级人民法院关于直播录播庭审活动的实施办法（试行）》，并确定了工作方案。

“原来的公开庭审，可以到审判庭实地旁听、观摩，但这种方式受时间和空间的限制。”省高院审判管理办公室主任孙英说，直播、录播庭审将打破这种限制。

院，对中级法院采取捆绑式考核。

孙英介绍，庭审直播不受时间、地点限制，网友如果没有看到直播，庭审内容会马上转成转播挂在网上，大家可以点播观看。

26日下午，庭审结束后，网上的直播视频变成了点播模式，页面显示案号、开庭时间、承办人、案件名称等信息，点开视频，可以重看庭审经过。

争取每名法官都有庭审直播

根据我省关于直播录播庭审活动的工作安排，在省法院层面，庭审直播工作分三个阶段推进。

据介绍，第一季度，省法院实行庭审直播试运行，机关相关业务庭选取至少一件民商事、行政案件进行庭审直播；上半年，每个合议庭至少进行一个案件庭审直播；全年争取每名办案法官都要有案件庭审直播。

同时，要求全省案件数量较多的中级法院（含辖区基层法院）要争取“每周一播”，案件数量相对较少的中级法院（含辖区基层法院）要争取“两周一播”，这样，全省三级法院形成合力，系统化、整体性推进，实现省法院网站“每日必播”庭审活动。

记者了解到，庭审直播有严格的考核指标，为实现中级法院带动基层法

院，对中级法院采取捆绑式考核。具备这些筛选条件后，还要征求检察机关、当事人、法定代理人等方面的意见。如果不同意直播的理由是正当的，应该尊重当事人的意见，如果理由不合理，法院也会根据相关法律法规做出安排。

“我们掌握的原则是，既能产生司法公开的正能量，又能避免激化社会矛盾。”孙英说。

是否直播会征求当事人意见

因为视频直播是把庭审情况一下子推到公众面前，省高院对直播案件的选择十分慎重。

孙英介绍，进行庭审直播的案件，首先得公众关注度高，例如交通事故等与群众生活息息相关的案件，“现在私家车十分普遍，可以让大家通过庭审了解，一旦发生交通事故应当如何解决？

应该和解还是打官司？如果和解的话，应该保持怎样的法律底线才能保护自己的权利，而且能迅速解决。”

此外，社会影响度大、具有法制宣传教育意义的公开审理的案件也可以进行庭审直播、录播。一些案件可能暴露施害人如何杀人、伤害等情形，就不宜直播。

崇尚一技之长，不唯学历凭能力

中职到研究生上升通道将打通

据新华社北京2月26日电 国务院总理李克强2月26日主持召开国务院常务会议，部署加快发展现代职业教育，审议通过《事业单位人事管理条例（草案）》。

会议确定了加快发展现代职业教育的任务措施。提出牢固树立职业教育在国家人才培养体系中的重要位置，促进形成“崇尚一技之长、不唯学历凭能力”的社会氛围。扩大职业院校在专业设置和调整、人事管理、教师评聘、收入分配等方面的办学自主权。建立学分积累和转换制度，打通从中职、专科、本科到研究生的上升通道，引导一批普通本科高校向应用技术型高校转型。

积极推进学历证书和职业资格证书“双证书”制度。开展校企联合招生、联合培养的现代学徒制试点，鼓励中外合作。完善企业工程技术人员、高技能人才到职业院校担任专兼职教师的政策。支持

头条链接

视频直播 规范庭审行为

时下，许多法院通过微信直播庭审，省高院审判管理办公室主任孙英认为，视频直播比微博直播迈的步子更大一些，“直接把所有的场景都搬到了公众监督之下，原汁原味，没有一丝一毫的隐瞒。”

26日下午庭审结束后，省法院民一庭副庭长、该案审判长颜振贞表示，通过庭审直播这种方式，对法官而言，可以更好地规范庭审行为，保障程序公正，推进司法公开；对当事人而言，可以让他们充分陈述和辩论，有理讲在庭上，有据提供在庭上，从而更好地保障当事人行使诉讼权利。

该案上诉人代理律师周建武在接受记者采访的时候也表示，在直播的条件下，程序很规范，公开透明，双方当事人对案件事实的陈述，在庭上都能充分地体现出来。

孙英对此表示，从法院和法官的角度来看，庭审公开就是要形成倒逼机制，促使法院规范司法行为，提升会议庭和法官的庭审驾驭能力，最终提高法官以及法院的整体司法水平，提升司法公信力。

“对于社会公众来说，我们把司法运作的所有程序都向社会公开，就有自信来接受社会监督。”孙英补充说，庭审公开也是向社会进行生动的法制宣传，还会对群众相应的生活、生产、交往提供法律规则的指引。本报记者 马云云 实习生 崔菲菲 李雨齐

2.8万份裁判文书 已上网公开

去年底，最高人民法院召开新闻发布会，提出法院要全面推进司法公开三大平台建设，包括推进审判流程信息全面公开、推进裁判文书信息全面公开、推进执行信息全面公开。

有关审判流程信息全面公开的内容中，就要求积极创新庭审公开方式，以视频、音频、图文、微博等方式及时公开庭审过程。

据介绍，我省是三大平台建设试点省份，正在整体推进这三大平台建设，促进司法公开，省高院已经出台了四个司法公开规范性文件，包括《推进司法公开三大平台建设工作方案》、《关于在互联网公布裁判文书的实施办法》、《关于审判流程公开的实施办法》和《关于直播录播庭审活动的实施办法》，对相关工作提出具体要求。有关执行信息公开的实施办法也正在走程序。

根据最高法要求，今年1月1日起，符合条件的法院生效裁判文书应当在互联网全面公布。去年底开始，我省三级法院生效裁判文书已开始陆续上网。截至目前，我省法院已有2.8万份裁判文书上网，占全国总数的14%，在全国占第三位。本报记者 马云云 实习生 崔菲菲 李雨齐

CCTV中国年度品牌、中档精品商务连锁酒店领袖品牌



维也纳酒店集团

面向全国高价收购、承包、租赁酒店或
大型物业（四星、五星级酒店项目优先）
行业首推金融信贷合作模式 为加盟商提供数亿资金

加盟维也纳三大承诺助您快速致富

- 承诺一：加盟维也纳，若在开业后6个月内未达到双方约定的开房率和房价：按照加盟方的意愿，无偿解约。
- 承诺二：加盟酒店在任何经营月度入住率不到80%，维也纳均免收加盟服务支持费（即不收管理费）
- 承诺三：合同期内任何经营时段如连续6个月达不到80%入住率，均可按业主方无偿解约。

如果您是酒店业主、物业业主或地产中介，竭诚欢迎洽谈任何合作或者加盟！提供信息合作成功者给予重奖！报销所有因项目产生的费用。

维也纳的核心竞争优势 1、中档市场规模领先 2、开房率行业领先
3、安全管理行业领先（21年零安全事故）4、国内会员发展总量领先（中档酒店）

加盟联系方式：(86-755)88292201、13510303369 王小姐、13510309937 黄先生
邮箱：wangtj@wyn88.com 集团官网：www.wyn88.com

成功介绍星级项目
奖励10-30万元



手机APP、微信预订立减20元